

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante Viernes 6 de Febrero de 1914

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración Alfonso el Sabio 26 entre. — Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador Don RAFAEL SEVILLA LINARÉS.

AÑO XXXVI

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas el mes. En los demás puntos, 5 id. trimestres. Fuera de España 20 id. id. — Año adelantado. — Número suelto 5 céntimos. — Atrasado 10 idem.

Núm. 12.088

PROPAGANDA REPUBLICANA

Signos del tiempo

Es indudable que el parlamentarismo tiene una historia brillante, y grandes vicisitudes y miserias.

También es cosa probada, que por graves errores de largos años el excepcionismo político ha llegado al extremo de que haya pocos hombres como aquellos que, llenos de fe y poseídos de entusiasmo, ofrecían su vida en las barricadas al calor de las ideas.

El excepcionismo ha helado el corazón español, y la descomposición de ese cuerpo se avasala.

Los partidos populares, más numerosos que todos los demás, y en los que se conserva el fuego sagrado luchan con grandes dificultades para tener representación en las cortes, por los amañes de los Gobiernos.

Ninguno de los partidos monárquicos que turban en el poder tienen nada que echarse en rostro: todos son iguales, por que dato al igual de Romanones, carecen de bandera, ambos patrocinan la inmoralidad administrativa y falsean el sufragio.

La representación nacional es una mentira, y la administración en todos los ramos, salvo honrosas excepciones una ladronera.

¿Qué ha de venir a sustituir este estado de cosas? A nuestro juicio, es imposible que venga la monarquía tradicional y la única es la república.

Las medias tintas se acaban: con la reacción o con la libertad. Y la libertad no tiene más que un esudo: la República.

EL I. RI A LA PRENSA

Para D. Florentino de Elizaicin y España, Presidente de la Asociación de la Prensa Alicantina.

Nos dirigimos a D. Florentino de Elizaicin, presidente de la Asociación de la Prensa Alicantina, con el objeto de que se entere de lo que dice «El Popular», respecto a jóvenes periodistas que dan espectáculos deplorables allí donde van, en desprestigio de la clase.

En funciones, invitó el otro día a los periodistas a un «lunch», con motivo de la inauguración de un saloncito que la propia empresa se ha hecho construir en el mismo edificio del teatro.

El nuevo saloncito, según referencias ha quedado una monada y no sabemos si por el placer que experimentarán los pocos periodistas que acudieron o si porque aquel día era día lunes de los tradicionales de los zapateros, es lo cierto que los estimables cofrades que concurrieron al «lunch», hicieron un verdadero alarde de la resistencia de sus estómagos, atiborrándose de dulces y bebidas hasta la misma nuez.

Como la empresa invitó a los periodistas al acto inaugural con dos días de anticipación, cuando llegó el momento, a casi todos se les olvidó y tuvo el representante que enviar a buscarlos y tuvo que llamarlos por teléfono y de tal modo pudo conseguir que concurriera alguno; pero se conoce que los que asistieron al refrigerio dijeron para su capote: «¿Nos habéis llamado?», ahora vereis como nos desquitamos la molestia. Y empezaron a vaciarse vasos de bebidas y bandejas de dulces y a tirar humo a diestro y siniestro, que hubo quien creyó que se había siniestrado el teatro y que la gente que había dentro pedía agua ardiente.

Ocurrió lo que nadie podía imaginarse. El teatro empezó a dar vueltas, a girar como la hélice de un Bleriot, hasta tal punto, que por poco no caen los periodistas que estaban dentro.

Hablando en serio, esas cosas que hacen esos jóvenes que con el nombre de periodistas acuden a todas partes, les hace muy poco favor a ellos, un desfavor a los que no vamos.

Diez así «El Popular» en su crónica del día 4 del actual: «CRONICAS DE POPULAR» Por el prestigio de la Prensa La empresa de un espectáculo público, en funciones, invitó el otro día a los periodistas a un «lunch», con motivo de la inauguración de un saloncito que la propia empresa se ha hecho construir en el mismo edificio del teatro.

El nuevo saloncito, según referencias ha quedado una monada y no sabemos si por el placer que experimentarán los pocos periodistas que acudieron o si porque aquel día era día lunes de los tradicionales de los zapateros, es lo cierto que los estimables cofrades que concurrieron al «lunch», hicieron un verdadero alarde de la resistencia de sus estómagos, atiborrándose de dulces y bebidas hasta la misma nuez.

Como la empresa invitó a los periodistas al acto inaugural con dos días de anticipación, cuando llegó el momento, a casi todos se les olvidó y tuvo el representante que enviar a buscarlos y tuvo que llamarlos por teléfono y de tal modo pudo conseguir que concurriera alguno; pero se conoce que los que asistieron al refrigerio dijeron para su capote: «¿Nos habéis llamado?», ahora vereis como nos desquitamos la molestia. Y empezaron a vaciarse vasos de bebidas y bandejas de dulces y a tirar humo a diestro y siniestro, que hubo quien creyó que se había siniestrado el teatro y que la gente que había dentro pedía agua ardiente.

Ocurrió lo que nadie podía imaginarse. El teatro empezó a dar vueltas, a girar como la hélice de un Bleriot, hasta tal punto, que por poco no caen los periodistas que estaban dentro.

Hablando en serio, esas cosas que hacen esos jóvenes que con el nombre de periodistas acuden a todas partes, les hace muy poco favor a ellos, un desfavor a los que no vamos.

Al paso que vamos, llegará día que el prestigio de la prensa tendrá menos valor que un ochavo moruno. El anuncio de un periodista será bastante para que la gente huya de él como de la peste.

No culpe a esos jóvenes de los espectáculos que dan. Ellos con la inexperiencia de los pocos años, no pueden pensar más que en pasar estos tiempos, siempre breves, lo más alegremente posible, hacen bien, la responsabilidad es de los directores que toleran que esos jovencuelos usen de la representación de un periódico para evidenciarlo y ponerlo en ridículo.

Bien merece la pena, por lo que es y lo que significa que sepa mantenerse el prestigio de la Prensa.

Pompeyo GLICOTTE.

ESCUELA DE COMERCIO

Matriculas gratuitas

La Cámara de Comercio de esta capital ha acordado, como en el año último conceder dos títulos de contador mercantil y cuatro matriculas completas de un curso del grado de profesor a los alumnos de la Escuela Superior de esta capital que, a juicio del claustro y teniendo en cuenta su hoja de estudios, lo merezcan.

Es muy digno de encomio el acuerdo de la Cámara, que facilita de este modo los estudios superiores de Comercio a los alumnos de posición modesta, pues una de las condiciones de preferencia en estos concursos, que la loable iniciativa de dicha corporación ha establecido, es la de que las familias de los escolares no dispongan holgadamente de los recursos necesarios para proseguir sus estudios.

- 126 -

reuerdas, tomó el cabo una resolución definitiva re pentina irrevocable la de no volver a ver a Leona. Decidido a ve exponerse otra vez ha la infernal tenta cion que aquella mujer llevo consigo quiso hacer du rade a su prudente resolución poniendo entre él y Leona un muro que en honor le prohibiera salvar. En consecuencia recibió pedir formalmente la ma no de Julia.



- 123 -

tomado por objeto de mi ajeje pensando que soy la ómicamas auzaz que hay en el mundo entorabue ná acabo de descifrar el enigma del cararter de usted si te he dicho a u tod una cosa increíble imposible le he dicho que había querido hacerle ridículo a los ojos de Carlos te he dicho cosas que ya se me han ol vido por ab urdas y usted las ha creido en fei esto sin discusion sin asombro perdido su razon no me ha defendido su torzzen de usted, usted las ha creido mujer capaz de jugar con la afrenta que mismo debo retirase usted caballero retirase usted ya no lo tengo se de usted ouenta deseaba saber todavia es hora de que pueda usted salir misteriosamente de mi casa No quiero exponerle a que se averguence si supieren que d'ora estado u ted aquí. g

Leona abrió sin mas torale con un dedo la puerta que había resistido a todos los esfuerzos. Ve tor

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Primera y segunda enseñanza y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ

MATRÍCULA

Gratificación Doctoral de esta Colegiata

Desde el 1° de Septiembre hasta el 1 de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller estudio de comercio y técnicos.

La matrícula podrá ser Oficial que sea en el Colegio y no oficial é jibre con paz fección solamente a las clases de Colegio y fijada en un todo a los programas oficiales según vienen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos Internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrícula eídame al administrador del Colegio D. Celestino Cuchilla y Ballestá más botijos del Reglamento al mismo. Calle de Bafien núm. 29;

El niño en la escuela

Siento una enorme tristeza cuando veo las rejas de una cárcel ó las puertas de una escuela mala.

Dos cárceles.

Una es el corolario de la otra; la ignorancia produce el crimen; la mala escuela produce la cárcel.

Los pueblos tienen un corazón: la escuela.

¿Queréis suprimir la cárcel?

Ponedle dentro una escuela.

De noche se iluminan las calles á causa de los ladrones.

¿Queréis seguridad? Iluminad los espíritus y apagad los faroles.

Es para las almas delicadas un cuadro doloroso ver á las criaturas durante seis horas en las escuelas, sentadas, inmóviles.

El niño, cuyo organismo físico y moral requiere imperiosamente la agitación, cuya sangre es áspera, viva, inquieta, petulante; el niño, que es todo hecho de alegría virgen, de movimiento rápido, de vibraciones aladas no puede estar durante un día entero, estúpidamente contrariado, en una posición bestial y monástica.

¡Pobres flores!

Se les obliga á estar doblados sobre un libro árido, seco, abstracto; se les aquiebra con el reposo forzado, y, cuando, soñolientos y cansados, levantan los ojos del libro, que no entienden, para mirar por la ventanía un pedazo de cielo, encuentran ante su mira húmeda y tierna, la mirada dogmática de un profesor pedante.

¡Por Dios! Dejad correr á los niños, saturadlos de luz, equilibrad su sistema muscular y su sistema nervioso, dadles fuerza, movimiento, armonía y libertad.

Un niño no es un vientre; es un ave.

¿Queréis modelar la escuela?

No copiéis el claustro; imitad el nido.

Por eso, cuando los niños salen de las clases, tienen una alegría vibrante, radiante, alucinada; gritan, saltan, trepan á los árboles, reban los nidos, apedrean los perros, corren, desaparecen, vuelan como pájaro que huyó de la jaula.

Vuelan, sí, la alegría tiene alas.

Es la naturaleza que protesta.

¡La naturaleza! ¡Palabra santa!

Guerra JUNQUEIRO.

VARIACIONES

¿ES MUY ANTIGUA LA COSTUMBRE DE AFEITARSE?

Es más que probable que los hombres prehistóricos se afeitasen, pues en algunas excavaciones se han hallado trozos de concha y de piedras tallados de un modo especial, que muy bien pudieron servir de navajas en aquellas épocas primitivas. En algunas partes de China, á donde aún no ha llegado el más ligero destello del progreso, los hombres se afeitan todavía con instrumentos como éstos y sin agua ni jabón. Cuando la humanidad no conocía todavía otras armas que las que le era posible hacer de piedra, y las luchas se verificaban siempre cuerpo á cuerpo, el quitarse las barbas debió ser medida prudentísima, á fin de evitar que el enemigo pudiera asirse á ellas.

Por esta razón fué precisamente por la que, andando el tiempo, hubo Alejandro Magno de obligar á sus soldados á afeitarse. Su orden en este sentido es uno de los primeros casos históricos en que vemos á alguien afeitarse; pero no hay duda de que la costumbre existía ya mucho antes. Los antiguos monumentos de Egipto nos muestran ya á unos egipcios afeitados del todo, y á otros sólo en parte, con la barba rizada, y en el Génesis se dice que, cuando José fué sacado de la cárcel para ser presentado á Faraón, se afeitó y mudó sus vestidos.

El teléfono en las carreteras

La «Gaceta» publicó ayer la siguiente Real orden dirigida al ministro de Fomento por el de Gobernación:

A propuesta del director general de Correos, el ministro de Gobernación ha dirigido al de Fomento la siguiente Real orden:

«Existe en este ministerio el proyecto de extender el servicio de comunicaciones eléctricas á las vías de comunicación constantemente utilizadas por turistas, deportistas, viajeros y traficantes de todas clases, cual son las carreteras.

Pero llevarlo á efecto de la manera más económica posible, sin necesidad de crear para ello un personal especial, se ha pen-

sado instalar un aparato telefonico en todas las casillas de peones camineros, en comunicacion con la estacion telegrafica más próxima del Estado.

De esta suerte cada casilla quedaria convertida en una estacion de servicio público, á cargo del peón correspondiente, habilitada para expedir y recibir «telegramas» de carácter interior, esto es, entre estaciones españolas, y para celebrar conferencias telefónicas hasta donde lo permitan las condiciones de los circuitos, que dando á beneficio de los peones camineros respectivos el importe integro de todo el servicio expedido, con arreglo á las tarifas vigentes.

A cambio de esta ventaja el peón vigilaria las lineas telegráficas y telefónicas establecidas en su trozo y auxiliaria en los trabajos de reparacion al personal de Teléfonos.

Esta innovacion, lejos de ser onerosa para el servicio de carreteras, seria ventajosa puesto que, sin perjuicio de las obligaciones del personal de camineros, resolveria el importante problema de ponerlos á todos en comunicacion rápida con sus jefaturas respectivas y, por tanto, con la Direccion general correspondiente.

En vista de la importancia que el proyecto encierra, S. M. el Rey (I. D. G.) se ha servido ordenar se consulte á V. E. si el ministro de su digno cargo estaria dispuesto á permitir la implantacion del servicio de que se ha hecho mérito; y la colocacion en las casillas de un letreiro que diga: «Teléfono público.»

COMENTARIOS

Ha dejado de ser gobernador civil de esta provincia, el Sr. Serrano Larrey por motivos que no se estima oportuno señalar ahora.

Pues por nosotros, que no se digan ahora ni nunca.

El Sr. Serrano Larrey en los dos meses que ha estado al frente de esta provincia bien poco ha podido hacer, y no le culpamos de que el caciquismo siga tan campante como siempre.

Ha intentado unir á los conservadores alicantinos ¡barrad eso si podéis!

¿Lo ha conseguido? Lo ignoramos, aunque sospechamos que no.

Tal es la realidad de las cosas.

Por lo demás, vaya con Dios el Sr. Serrano Larrey y muchas gracias por su afectuosa despedida.

De «El Correo»:

«Esos desgraciados pescadores (de esta capital y Tabarca) comen poco por falta de recursos metálicos, pero cambio los acaparadores del pescado gordan y lucen vistosas sortijas y medallas de oro, habiendo adquirido no pocas en el Arrabal Roig, que alquilan á los precios á esos mismos pescadores plotados que los han enriquecido en pocos años.»

Mediten nuestros ediles sobre estas consideraciones que hacemos al correr de la pluma, y dentro de la ley, aunque sea lentandola un poco, hagan todo lo posible para que desaparezca tal estado de cosas que sigue produciendo indignación general.»

Así protesta el colega, contra esos acaparadores del pescado, especie de gabelas que engordan con la sangre del feliz pescador.

En estos ó parecidos terminos se quejan otros colegas, que piden remedio mal.

En presencia de estas protestas incontestables, ¿á que viene á reducirse la agitación de los turiferarios de los expedidores, que estos están dentro de la ley?

Esta pretension aún está más invencible por la historia de los abusos que cometen debido al apoyo del caciquismo.

El señor Gobernador

Hemos recibido un atento B. L. M. que hasta hace poco, fué gobernador civil de la provincia, despidiéndose del pueblo de Alicante.

Dice así:

«Sr. director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA: Muy señor mío: Al dejar de ser gobernador de esta provincia, por circunstancias de la vida íntima de la política, quiero decir, agradeciendo á la Providencia con que me ha distinguido, y pidiéndome de los que me han honrado con su amistad, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, asegurando al pueblo culto de Alicante y su patria me llevo un gratísimo recuerdo jamás olvidaré.»

Es de usted affmo. S. S. q. s. m. d. F. Serrano Larrey, 4-2-1914.»

Agradecemos las frases de gratitud que tiene para con el pueblo, á quien representamos, al par que deseamos á dicho Sr. Larrey un feliz viaje.

—Adios esballeto le dijo adios.

—¿poderose de Amab un increíble vértigo miró á Leona desde la puerta dio un paso hacia ella y viendo que se sonreia retrocedió al punto lleno de espanto y fuera de sí y saltó precipitadamente escabullido.

—Es cosa de voivarse loco.

Al verle partir Leona repitió nuevamente la palabra que decía siempre que se reparaban.

¡Volverá!

Amab pasó todo el día siguiente en una especie de vértigo consecuencia necesaria de las violentas emociones que le hablan agitado. Entregado á sí mismo y sus reflexiones pretendia penetrar el sentido de lo que habia visto y oido y no acertaba á encontrarle. Algunas veces dudaba hasta de la realidad de los hechos y se preguntaba á sí mismo si no habia pesa-

do de la noche en medio de un sueño fantástico, imposible é insensato y cuyo recuerdo hacia vacilar todavía su razón. Necesita por decirlo así del testimonio material de la ausencia para no creer que en su misma casa habia sido prooveda alguna calentura; y cuando vada hasta el delirio.

Entonces lo recordaba todo (palabras, ademanes, miradas y entonaciones de voz) y cuando se presentaba todo esto á su mente volvía á vacilar su razón sin saber que pensar acerca del objeto que Leona se habia propuesto.

Trató de escribir mas concluida la carta no se atrevió á enviarla á Leona. Quiso volver á verla y pronto ya á partir retrocedió ante la idea de tener que habérselas de nuevo con aquel fantasma inconstante y engañador; con aquel demonio sarcástico y cruel en forma de mujer.

Agotadas sus fuerzas en esta nueva locura be cen sus

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones por las que se cambian los programas.

Preferencia, 0'15 cts; general, 0'10.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de sinfonía, desde las seis á las once de la noche.

Preferencia, 1'5 cts; general, 1'00.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilidades por las que se ofrece al público.

Preferencia, 0'40 cts; general, 0'30.

Salón Novedades

Todas las noches funciones de sinfonía, ópera y variedades, desde las seis á las once de la noche.

Preferencia, 2'00 cts; general, 1'50.

Recreos Literarios

ROMANONES, PRESIDENTE

Si, sí; ya es presidente, pero no hay que alarmarse, porque no es del Consejo, sino de Bellas Artes, un Circulo que juega papel muy importante en el teje maneje de prácticas sociales. Allí está Romanones; allí, desde ayer tarde, sobre el tapete, dicen, que va a poner muy graves cuestiones, y aseguran que, como el conde es hábil, verá venir las cosas y hará labor notable. Está bien ese elijan ó esa elección, pues cabe pensar que estaría en puerta algún otro aspirante que, de triunfar, hubiese quizá echado la llave, eubriendo la postura con fórmulas triviales. La pinta del buen conde le dá mucho carácter para la presidencia, y un salto formidable en su carrera es eso y hacer un juego guarde. No creo que la contraria allí le lleve nadie, y es más ganará mucho entre sus amistades. Cualquier punto dudoso que esté allí á la que salte, podrá ser desbandado de una manera fácil. Le esperan, pues, al conde, aciertos memorables, y yo le felicito por lo de Bellas Artes. Y no va más, señores. Salud, conde, buen naípe, dos duros á la sota, y acabo y que otro talle.

FIGARITO.

Monumento à Esquerdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patricio don José María Esquerdo, en Madrid, probablemente en el Parque de Oeste, en vez de haberse en el pueblo natal del gran patricio, como se pensó en un principio. En Villajoyosa se colocará una reproducción más modesta

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Moliñedo, Conde de Romanones, 12 coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14, camisería; D. Fidel Fernández, Desengaño, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez, Montera, 8, entresuelo, sastrería; Calabantes, Atocha, 67, almacén de vinos Café de Correos, Puerta del Sol, 10; Café de Platerías, Mayor, 40; Centro Instructivo Republicano de Hospital-Congreso, Atocha, 68; D. Juan Godoy (tesorero) Carabanchel.

Son tesoreros los Sres. D. José Buades del comercio Godoy Carabanchel Bajo (Madrid), á quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir á esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expiden valores declarados y Giros Postales

ANIS Y CANTUESO

DE
Queremón Alfonso de Monovar

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

Conocimientos útiles

El terciopelo Cafado se restaura de muchas maneras, pero entre las mejores puede figurar la siguiente:

Se echa en un barreño ó cazuela un litro de petróleo, y se da en él un buen baño al terciopelo que se trata de restaurar. Cuando esté bien impregnado de aceite se saca, se extiende sobre una mesa, se frota en todos sentidos con un trozo de franela y se pone á secar.

Esta operación debe efectuarse en un aposento donde no haya lumbre ni luz artificial de ninguna clase.

Después se plancha el terciopelo por el revés con una plancha calentada regularmente, humedeciendo con agua el tejido, como se hace al plerchar los paños.

Alcaldía constitucional de Alicante

La alcaldía de esta ciudad, recuerda á todos los mozos, cuyos padres, ó en su defecto, ellos mismos, residan en esta ciudad y que dentro del año actual cumplan os 21 de edad, la obligación que tienen de comparecer ante el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento, para pedir su inclusión en el alistamiento para el actual reemplazo del Ejército; cuya inclusión la pueden solicitar todos los días hábiles hasta el 7 de Febrero próximo, advirtiéndoles que de no hacerlo serán declarados prófugos en el acto de clasificación.

Especialidad digna de toda ponderación

La acreditadísima fábrica de exquisitos embutidos y jamones que posee en Candelario HIJO DE SERAFIN SANCHEZ acaba de poner á la venta en su gran establecimiento en esta ciudad, Altamira, 19' y Pórtico de Ansaldo, 4, una riquísima Salchicha y Chorizos blancos de puro lomo de cerdo, semejantes á los tan celebrados estilo de Francfort. Recomendamos al público bocados tan selectos, seguros de que nos lo ha de agradecer; pues los que han tenido el gusto de probarlos, se hacen lenguas de la bondad que encierran dichos artículos.

Nosotros felicitamos á este acreditadísimo industrial Sr. Sánchez, quien no ha cesado nunca en dotar su importantísima casa de todo lo más nuevo, selecto y agradable en armonía con el gusto refinado de su numerosísima y selecta clientela.

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4.
Servicio á domicilio. --- Teléfono, núm. 28

NOTICIAS

Ha fallecido en Madrid doña Teresa Mataix, hermana de nuestro querido compañero el director de «El Mundo» D. Santiago.

Descansen en paz la finada y reciban el querido compañero y toda su distinguida familia nuestro sincero pésame.

Ayer de madrugada falleció en esta capital la señora doña Rosa Salva, después de penosa enfermedad.

Enviamos nuestro pésame á la familia.

El exgobernador Sr. Serrano Larrey marchó ayer á Madrid con su familia.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000.000 de pesetas completamente desembolsados

— CASA GENERAL EN CARTAGENA —

SUCURSAL: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguil, Orihuela, Mazarrón, Ojiza, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Bellín y Alcoy

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—De cuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Horas de Caja, de 9'30 á 1 y de 3 á 4 tarde

CAJA DE AHORROS	
PESETAS	
Saldo anterior.	15 513 745 81
Imposiciones durante la semana.	450 301 86
Suma.	15 964 047 67
Reintegros.	444 744 96
Saldo	15 519 302 71

Alicante 21 de Enero de 1914.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos, los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan creditada casa.

Nuestro estimado amigo y activo concejal, D. Santiago Soler, ha logrado después de inteligente y pertinaz campaña, que nuestro Ayuntamiento acuerde realizar las mejoras de que tan necesitado está el Matadero.

RIÑA

Ayer tarde promovieron una disputa que ha degenerado en riña en la plaza de la Constitución dos cocheros, resultando uno de ellos llamado Bartolomé Hernández Aledo con heridas incisas en la oreja izquierda y región occipital, las cuales le han sido curadas en la Casa de Socorro.

El agresor conocido por el Pelat ha sido detenido.

Con el ritual de costumbre ayer tomó posesión de cargo de vicesecretario de esta Audiencia, el letrado don Vicente Sánchez Serrano.

El Sr. Sánchez llegó ayer mañana procedente de Madrid.

DOCTOR BUADES—Oculista

Se ha establecido en esta capital, el joven é ilustrado Doctor Buades, oculista competentísimo en su profesión.

Consulta de 10 á 1 en la calle de Bilbao 4, primer piso.

Gratis á los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja.

Recomendamos á los enfermos de los ojos al Dr. Buades, nuestro apreciable y amigo comprovinciano.

Enfermedades de los ojos

DR. SIMÓ LLOBAD

OCULISTA DEL HOSPITAL DE VALENCIA

Consulta diaria de 10 á 1 de 3 á 5.

Operaciones en especial.—Curación de la granulación (tracoma) en un plazo de QUINCE A TREINTA DÍAS.

HOTEL SAMPER.—ALICANTE.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Antonio Sabater Sogorb,
José Lloret Jover,
Andrés Compañy Jurado,
Manuel Urios Llorca.

DEFUNCIONES

Rosa Salvá Mascaró,
Rafaela Pérez Bravo,
Agustín Mascarón Domech.

MATRIMONIOS

Manuel Urios con Emilia Llorca.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 5.

«Heraldo» recibido cablegrama general Huertas diciéndole empieza campaña con 150.000 hombres invitando redactor periódico asista campaña poniendo su disposición cuantos elementos necesite así serán testigos su campaña solo es de pacificación otro ordenando jefes cuerpos la más extrema rigidez contra enemigos patria y protección todos extranjeros.

Larache regreso columna Berenguer Temporal continúa Ceuta Tetuan sin novedad.

Sanlúcar Rey invitados madrugaron pasearon jardines cazaron enviando gran cantidad caza distintas poblaciones familias aristocráticas.

Cádiz de Habana llegó «Montserrat» travesía falleció Mayordomo Francisco Camargues.

Barcelona huelga carpinteros empeora carreros reducida casa Calvet. Soldados cuota abierto suscripción heridos Melilla.

Paris fallecido Rupeli Godoy duque Alcudia grando España fué Chambelán Isabel II.

Haiti senador Teodore proclamado Jefe Estado.

Bolsa 78'80 6'15.

Impia. EL PORVENIR Alfonso el Sabio, 25.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria.—Camas, muebles, objeto de capriche — Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cañas procedentes de su factoria en Fernando Póo
ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

ROSA LA VIUDA
Gran casa de comidas

— DE —
ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

CARNICERIA

Recomendamos al público la bien sur-
tida carniceria de José Domenech calle
de Bazán núm 68 y Alfonso el 51
biell.

Carnes de primera de molla y con
bueno.

VIUDA E HIJOS DE GARCIA E REYNER
Plaza de la Constitución, 9, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos

The
Cafe,
Azuceres

Melcoates chocolates elaborados á brazo

Verdadero calzado
de Mallorca

Solidos elegancia y baratura
BOYELLA Navas 18
ALICANTE

M. BURGUELOS
CALATRAVA, 16. ALICANTE

CORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Corras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, gónoros Pirineos.
Marineras para niños con adornos última moda.
Corras para Club de Regatas Especialidad en las de militares. Huelenda y Corredo.
Formas modernas para Cheñsar y Cocheros,

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 Mádes 1.—Alicante.

Vendimias

Ligerona las tijeras para esta, á 5 pataes una docena.

EXPENDEBURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina. Herramientas. Melotas y Bolsos de viaje. Capillaria. Vinos de
torés zozosy Átates pól átoje esterelizado especial para los convalecientes.

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLÓN-S-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1 70, 1890. etc. etc — Mistelas blancas y tintas Moscatel.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
de para construcciones
Mejores continúos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia
son los más económicos.
FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61.—DESPACHO.—Alicante, Paseo de los
Martires 55 bajo telefononúm, 18.

¿Quiere usted beber sin miedo?

EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSKO DE
TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada
por el filtro más moderno que se conoce sistema MORDTMAYER BERKEFLD.
Aparar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público los precios
dichas bebidas son los mínimos de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASO DE MENDEZ NUMER

AURORA

BILBAO

— Compañia Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10.000.000. — REEMBOLSADO PESETAS 1000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

—OFICINA: Calle de San Fernando número, 26—

BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Plaza de Castelar: 1 ALICANTE

Especialidad en camisas y calzoncillos á la
medida.

Gran surtido en género de punto.

altas novedades en corbatas, cuellos, puños
pañuelos, bisuteria, ligas tirantes, corbatas
demás artículos.

DISPONIBLE

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsada

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D JUAN PUIG

de Núñez, 42 y DJUAN LLORCA, S. a Fernando, 36,

DISPONIBLE